

融信通是否有能力兑付?公司如何解决风控问题?转让价格是否公允?

# 甩卖融信通,熊猫金控再收问询函

■记者 蔡平

处于互联网金融风口浪尖上的熊猫金控,在不到一个月时间内第二次收到上交所的问询函,询问内容依然是关于转型中的互联网金融业务。

6月7日,湘股熊猫金控公告称收到上交所问询函:对熊猫金控拟以1200万元的价格将融信通商务顾问公司(下称“融信通”)100%股权转让予深圳市森然大实业公司(下称“森然大公司”),上交所要求熊猫金控核实并补充披露相关内容。

## 甩卖融信通,断臂求生?

日前,湘股熊猫金控发布一则“以1200万元出售旗下融信通100%股权”的公告,引发业内关注。

熊猫金控以烟花起家,进军金融领域后,设立了银湖网、熊猫金库、融信通、熊猫小贷等多个企业。在过去的两年中,融信通一直为熊猫金控创造大量营收,分别占熊猫金控当期营收的42.9%、36.2%。

业内人士认为,对于熊猫金控而言,融信通可谓“鸡肋”,虽然融信通为其贡献大量营收,但由于融信通对逾期债权处理不佳,造成大量逾期债权低价转让,直接拖累了融信通及熊猫金控的财务数据。

融信通在2016年亏损3793万元,这对于扣非净利润仅3768万元的熊猫金控来说,不是个小数目,而造成这一亏损的直接原因是融信通对熊猫金库、银湖网垫付的两笔巨额逾期债权,令融信通直接损失4111万元。

苏宁金融研究院薛洪言曾

表示,如果负责网贷平台资产端的企业因经营不善而被转让,必定是这家公司的风控、催收能力存在问题。

## 问询接踵而至

以1200万元把融信通卖给森然大公司,相比于当时建立公司注册资本5000万的2.4折。6月7日,上交所的问询函接踵而至,这也是熊猫金控月内第二次收到问询函。

根据公告,2017年一季度,融信通实现营收6114万元,净利润1872万元。而2016年,融信通净利润亏损3793万元,基于此,上交所要求公司说明融信通净利润在2016年大幅亏损,2017年一季度大幅扭亏为盈的具体原因。

事实上,在此之前,公司先后将融信通持有债权、自身股权分批转让给森然大公司,而此次转让融信通股权,作价仅1200万元,是否构成一揽子交易?以及相关转让价格的公允性等上交所也作出了说明要求。

公司转让融信通股权后,原由融信通享有的债权和应承担的债务仍由融信通享有和承担。此前有媒体报道质疑,融信通合同成交本息额高达数十亿,相关借款到期后融信通是否有能力兑付所有逾期款项?上市公司是否可能承担相关借款逾期引发的本息垫付风险?上交所要求公司就此提示风险。

而公司转让融信通股权后,如何做好相关业务的借款审核、贷中风控、违约风险、逾期催收等合规及风控管理,这不仅是上交所要求说明的,也是公司长远发展必须面对和解决的问题。



## 观察 网贷“中间人”方向

互联网金融板块在当下危机并存。

一面是快速增长。熊猫金控在5月27日回复年报问询函中表示,2017年一季度银湖网与熊猫金库累计撮合成交量达39.92亿元,已达到2016年全年撮合成交量的50.96%。

另一面,是风控风险。熊猫金控此前即在思考互联网金融平台“中间人”这一定位问题。一旦做成“中间人”,互联网金融平台相当于坐收渔利,风控风险大大降低,但这在目前更多是理想的方向。

“互联网金融业务没有可对标的模型,我们一直在进行动态调整。”熊猫金控相

关人士表示,转出融信通有助于符合从严监管,降低经营风险,往互联网金融平台“中间人”角色发展。

按熊猫金控构想,其银湖网与熊猫金库届时可对标多个第三方客户推荐方,融信通将只是其中一个。

不过,接近熊猫金控的人士也提示称,这是熊猫金控一个对的业务方向,“但仍要看执行效果。”换句话说,森然大公司接手融信通后,融信通及更多第三方平台的好坏和顺利与否也将影响着熊猫金控趋向互联网金融平台“中间人”之路。

“这个行业还在摸索期与调整期。”熊猫金控相关人士6月2日表示。

## 行业简讯

### 大学生创客 比拼电商创意

本报6月11日讯 2017年湖南省大学生电子商务大赛决赛昨日在湖南大学举行。经过激烈角逐,湖南大学“智慧水”等10个团队在众多参赛者中脱颖而出,获得一等奖;吉首大学“好巴郎”等14个团队获得二等奖;长沙师范学院“易行天下”团队等18个团队获得三等奖;湖南师范大学等5所高校获得优秀组织奖。来自企业与高校的专家评委们给出了犀利而专业中肯的点评,为年轻创客们提供了前行的动力和更科学、更符合市场的方向策略。

■记者 杨田风

### 世界首个夜宿摩天轮 今秋益阳亮相

本报6月11日讯 记者今日了解到,世界首个可以夜宿的摩天轮轿厢正在益阳甜甜湾乐园安装,今年秋季将对外开放。

据了解,甜甜湾乐园部分项目已经完成工程基建,进入内装造景阶段。高空玻璃栈道、深海喂食鲨鱼、最长最宽无缝海底隧道等工程已进入收尾阶段。建成后的甜甜湾乐园将涵盖恋上海洋馆、四季水生活、动物游乐园、冰雪儿童乐园、未来世界动漫体验馆、海洋潜水中心、全天候剧场、夜宿摩天轮等八大业态。 ■记者 梁兴 通讯员 徐小迪

### 高考毕业游规模 预计达150亿元

本报6月11日讯 今天,携程旅游发布的调查数据显示,70%的家长把旅游作为送给高考生的最佳礼物,55%的家长旅游支出预算超过1万元。携程旅游专家分析,今年900多万高考生如果按照三分之一参加暑期旅游,国内与出境游人均花费5000元计算,今年高考毕业游的市场规模预计超过150亿元。

■记者 梁兴

## 国寿财险和广发银行(长沙地区)首次携手举办贵宾客户答谢会

在中国人寿6·16客户节来临之际,中国人寿财险长沙中支与广发银行长沙分行首次携手举办的贵宾客户答谢会于6月10日下午隆重举行。两家公司合力邀约的100余名贵宾客户参加了活动。

本次客户答谢会以“家庭财富健康义诊”为主题,不但向与会客户介绍了中国人寿财险的企业文化及家庭必备产品,

还由广发银行理财专家作了家庭资源整合配置的专题报告,此外,本次活动还特别邀请了德勤律师事务所法律专家就资产配置与传承问题做了详细的税务规划分析。为了满足贵宾客户的不同需求,会议还特设专家现场答疑环节,嘉宾客户与专家的现场讨论可谓是热火朝天,激情洋溢。会后,中国人寿财险和广发银行专家团队为

参会嘉宾提供了一对一的财富义诊服务,并组织到场嘉宾参观了毕加索与达利艺术真迹展,一起感受绘画艺术的魅力。

此次“家庭财富健康义诊”活动取得了圆满成功。这是广发银行加入中国人寿集团后双方在长沙地区举行的首次联合活动,我们相信,中国人寿集团将在今后统一部署,加强资源整合,为客户带来更多更好的

服务,以更加优质的品牌服务答谢广大客户。 经济信息



**西阳桃花源**  
陶渊明笔下的世外桃源

线路一: 国庆西阳/乾州古城/铜梁大桥汽车二日游  
299元/人 周六出发(长沙起止)

线路二: 沅陵凤凰山/乾州古城/铜梁大桥/茶桐边城/重庆西阳汽车三日游  
399元/人 周五出发(长沙起止)

各大旅行社均可报名

湖南天天国际旅行社有限公司 咨询热线:400-750-7878

重庆西阳彭家堡北九梯城  
武陵金佛山汽车四日游  
498元/人 (每周四发)

重庆武隆汽车四天游  
499元/人 (每周四发)  
重庆武隆双飞四日游  
1780元/人(天天发)